
Amin Attaullah – životopis 

● Narodil se 9. září 1966 v Afghánistánu 

● Inženýr afghánské armády  

● Vystudoval střední školu v Afghánistánu a Vojenskou akademii Antonína 

Zápotockého v Brně 

● Pracoval v Afghánistánu do roku 2021 

● Od března roku 2021 žije s rodinou v ČR 

  

Attaullah Amin je inženýr s hodností plukovníka Afghánské armády. Narodil se 9. září 1966 v 

provincii Laghmán na východě Afghánistánu. Chodil tam do základní i střední školy.  

Většina místních dětí musela chodit velké vzdálenosti, aby se dostala do škol. Pro představu 

pan Amin chodil do školy 45 minut každý den. Pro rodiny bylo těžké sehnat peníze na vzdělání 

svých dětí. Amin tenkrát prodával růže, které jim rostly na zahradě, a za vydělané peníze si 

koupil učebnice. Když byl v osmém ročníku, Džihádisti jim školu vypálili a zakázali chodit 

dětem do škol.  

Poté Amin odešel do Khábulu (hlavní město Afghánistánu), kde žil jeho strýc. Ten pana Amina 

po dobu jeho pobytu podporoval ve vzdělávání. Amin měl na výběr, buď bude chodit do civilní, 

anebo do vojenské školy. Vybral si čtyřleté vojenské gymnázium. Protože měl dobrý prospěch, 

naskytla se mu možnost studovat v zahraničí. V té době mělo Československo velmi dobré 

vztahy s Afghánistánem a Amin odjel právě sem.  

Vybral si Vojenskou akademii Antonína Zápotockého v Brně a v září v roce 1983 přijel do 

Československa. Spolu s ním studovali lidé i z jiných zemí, např. z Vietnamu, Etiopie, Iráku 

atd. Možná proto, že v Brně bylo tolik zahraničních studentů, byl Amin veřejností dobře přijat.  

V prvním ročníku měli jazykovou přípravu, která byla náročná, ale Amin ji skvěle zvládnul. 

Ve druhém ročníku převažovaly všeobecné předměty a ve třetím a čtvrtém se více zaměřili na 

statistiku a balistiku zbraní a munice. V posledním (6.) ročníku vypracoval závěrečnou práci. 

Státní zkoušky proběhly úspěšně a pan Amin získal titul inženýra.  

Po ukončení studia se vrátil zpátky do Afghánistánu, kde se stal učitelem na vojensko-

technické akademii. Pak nějaký čas pracoval v opravárenském závodě, kde se dělaly opravy 

vojenské techniky.  

Amin měl na Československo dobré vzpomínky. Pak ale došlo ke kolapsu ve vládě a k moci 

se dostali Džihádisti. Z toho důvodu opustil armádu a vrátil se do Laghmánu a následně se 

přesunul do města Džalálábád v provincii Nangarhár na hranicích s Pákistánem, kde strávil pět 

let.  

Poté nastoupilo Talibanské hnutí a dobylo celý Afghánistán. Talibánci přišli za Aminem a řekli 

mu, aby s nimi spolupracoval. Věděli totiž, že se vyzná ve zbraních. Amin to ale odmítl. 

Talibánci ho nutili, ale on jim odmítl poskytnout své znalosti.  



V roce 2001 proběhla invaze Američanů a byla vytvořena nová vláda a armáda. Ta poskytla 

Aminovi možnost vrátit se zpátky do armády a tu přijal. Do roku 2006 pracoval opět v 

opravárenském závodě a od roku 2006 až do roku 2009 byl armádním nákupčím.  

Na konci roku 2008 se Amin seznámil s generálem Jiřím Nekvasilem, který pracoval jako 

český ambasador v Kábulu, a nabídl mu práci na české ambasádě. Zde pracoval až do roku 

2021. V srpnu 2021 Taliban převzal kontrolu nad Afghánistánem a pan Amin dostal telefonát 

od ambasády, že má být dalšího dne brzy ráno s rodinou na letišti.  

Když přiletěli do Česka, dva týdny museli přečkat v táboře a poté byli přemístěni do Kostelce 

nad Orlicí. Pak se s rodinou přestěhoval do Hradce Králové a dělal zde tlumočníka pro 

uprchlíky z Afghánistánu. Od února 2024 bydlí v Praze.  

 


